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Shrnutí obsahu práce 

 

Práce je věnována úlohám optimálního rozmístění skladů se zohledněním přepravy za náhody, 

což je kombinace tří náročných úloh/přístupů: optimalizace rozmístění skladů, optimalizace 

přepravy a obecně stochastické (celočíselné) optimalizace. První kapitola představuje základní 

formulace úloh stochastického programování a na příkladech vysvětluje jejich vlastnosti. 

Zavedeny jsou metriky pro posouzení kvality řešení a formulovány deterministické ekvivalenty 

úloh. Druhá kapitola je poté věnována různým deterministickým a stochastickým formulacím 

úlohy optimálního rozmístění skladů se zohledněním přepravy. Postupně jsou formulovány 

složitější úlohy, což umožňuje čtenáři, aby do problematiky lépe proniknul. Kapitola končí 

formulací se zahrnutím pravděpodobnostního omezení, která je poté využita v následující 

numerické studii. Ve třetí kapitole jsou porovnány komerční a open-source řešitele s blockchain 

algoritmem, který uchazeč sám navrhnul a implementoval v jazyce Python. Na simulovaných 

instancích se potvrdilo, že standardní řešitele umí řešit úlohy se značně omezeným rozsahem, 

zatímco nový algoritmus dosahuje dobrých výsledků i pro větší zadání. 

 

 

Celkové hodnocení práce 

 

Téma práce.  Téma hodnotím jako přiměřeně náročné. Poznatky získané během 

magisterského studia o stochastické a celočíselné optimalizaci rozšiřuje dostatečně. Zadání 

práce považuji za splněné. 

Vlastní příspěvek.  Vlastní příspěvek autora spočívá ve formulaci úloh optimálního rozmístění 

skladů se zohledněním přepravy s náhodnými elementy jako problémů stochastické 

optimalizace. S ohledem na fakt, že s jedná o složité stochastické celočíselné úlohy, je již 

samotné nalezení přípustné „fungující“ formulace netriviální. Nový je pak především 

„blockchain“ algoritmus představený v numerické části, který zcela novým způsobem 

prohledává okolí aktuálního řešení a iterativně postupuje do dalšího bodu s lepší hodnotou 

účelové funkce. Porovnání pro takové rozsahy úloh, které je komerční software schopen 

řešit, vyznívá velmi dobře pro nový algoritmus. Nový algoritmus navíc funguje dobře i pro 

velikosti úloh, kde standardní solvery selhávají.  

Matematická úroveň.  Matematická úroveň práce je velmi dobrá. Úlohy jsou formulovány 

matematicky korektně. Domnívám se, že některé netriviální části formulací úloh by si 

zasloužily detailněji vysvětlit. 

Práce se zdroji.  Zdroje jsou uvedeny v seznamu literatury a řádně citovány v textu. Otrocky 

okopírované části jsem nezaznamenal. Značná část práce je zcela originální. 

Formální úprava.  Po formální stránce je práce na velmi dobré úrovni. 

 

Připomínky a otázky 

 

Škoda, že je práce psaná česky. Myslím, že navržený algoritmus je zajímavý pro 



širší/mezinárodní vědeckou komunitu. 

 

Závěr 

 

Práci považuji za kvalitní s dostatečným vlastním přínosem uchazeče a doporučuji ji uznat jako 

diplomovou. 
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